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Nemzeti ünnep.
Íme, most végződött egy világra 

szóló, fönségcs és magasztos ünnep, 
az ezredéves nemzeti ünnep, — alig, 
hogy a mámaros magyar nép felejt­
hetlek tündér álmát, de a mely igazi 
valóság volt — keresztül álmodta, 
ismét ünnepre készülünk.

Nagy ünnepe lesz ismét minden­
kinek, ki azzal dicsekedhetik, hogy 
itt született, itt vált emberré, itt ta­
nulta meg a magyar históriát, a 
hazafiság ideális eszményét, és itt ta­
nult meg magyarnak lenni.

Milyen játéka a sorsnak, a vég­
zet beláthatatlan szeszélyének, hogy 
két nemzeti ünnepet egymáshoz kö­
zel hoz, hogy eszébe juttassa az 
ünneplőnek, ki az ezeréves dicsőség- 
teljes nemzeti életnek örül, a másik 
nagy ünnepet: a magyar szabadság 
harez ötven éves évfordulóját.

Mily beszédes a nyelv, mily éde­
sen hangzik a szó és mily könyü a 
szív, ha millcneiumról szól az ének, 
de mily nehéz a emlékezet és szűk 
a szellemi képesség rekonstuálni 
mindazt, a mi e szóban van: szabad- 
ságharcz !. .

A»DEBRECZENI LAPOK« TÁRGZÁJA
Beköszöntő.

Beköszöntő verset írok 
Szerkesztő barátom !

Nem lesz a legsikerültebb ; — 
Előre belátom.

Be mi lenne a világból? 
Versbe elmerülne,

Hogyha minden versgyárosnak 
Müve sikerülne.

Száz között ha akad egy jó, 
Már ez elég perczent;

Hisz ez az egy újabb százat 
Versírásra serkent :

Mai napság annyi már a 
Tollforgató ember,

Mint tavasszal a kertekben 
A virágos kender . . .

Meg akarjuk ünnepelni ezt a 
szomorú emlékű drámát, az önfelál­
dozás, nagylelkűség és rajongás ; és 
megünnepeljük a szív meleg érzésé­
vel, már-már czélhoz érő nemzet 
végtelenül fájdalmas örömével és 
hálás imájával.

Mert bármily sokat is szenvedett 
és küzdött, a küzdelem jóságos ered­
ményének elvetője: az utókor, ün­
nepnek kell, hogy tekintse azt az 
50 évfordulót, mely megdönthetetlen 
alarját: a törvény, szabadság és al­
kotmány alarját, ama kornak kö­
szöni.

Ne gondoljuk, hogy az emléke­
zet olyan korról, midőn a nemzet 
talán túllépte azt a határt, melyet 
lojalitásnak neveznek, a jelen viszo­
nyok közt ünneplésre nem olyan 
mérvben érdemes, mint egy ezredév 
emléke. Kijelentjük, hogy egyál­
talán nincs disharmonia abban, amit 
sokan arisztokratikus mosolylyal 
mondanak, hogy nemzeti ünnepé akar­
juk tenni a szabadságharcz ünnepét 
most, a mai korban, a mai alkotmá­
nyos formák és helyzet mellett. Most 
hazafi az, vagy talán nem is hazafi, 
aki ilyet állít, aki ilyenről vitatkozik.

Beköszöntő versemben liát 
Én ime ezt kérem:

Ne kíméljen kritikája 
Se méisat se engem . . .

Csak hadd hulljon a salakja 
Mind alá a porba : 

így nem lesz az irodalmán 
Se szenyfolt se csorba ! 

(Csenger 1897).
Baka Elek.

A múlt.

Kárhoztatni kell mindenkit, a ki 
a szabadságharcz megünneplésének 
kérdését a jelzett módon avagy 
pártszempontból Ítéli meg és ilyenből 
indul ki. Érdek, szempont, és felfogás 
vagy más ilyen nem mérlegelheti az 
ünnep jelentőségét. Ha a visszaemlé­
kezés igaz, hazaszeretete azoknak, 
kikről az emlékezet szól; ha az ün­
nep lélekemelő, mint az eszme, mely­
nek tisztaságában küzdöttek a szabad­
ságharcz hősei, akkor mi, hazához 
és királyhoz hű utódok büszke ön­
érzettel fogjuk megkoszorúzni és 
virágokkal borítani a haza sorsa fe­
lett kesergő Hungária magasztos 
érezszobrát.

Közoktatásügy a költségvetésben.
(***) Nem kell kétségbeojtően üres és az 

unalomig agyoncsépelt frázisokkal előállanunk. 
Elég, ha a rideg számoknak további bizonyí­
tásra nem szoruló, megdönthetetlen tanulsá­
gaira hivatkozunk. . .

Ha az 1897. évre előirányzott költség- 
vetésre csak egyetlen pillantást vetünk is, 
azonnal szemünkbe ötlik, hogy a közoktatás- 
ügyi minisztérium dotácziója szinte szánalmas 
a többi minisztériumokéhoz képest.

Az állam rendes kiadásainak összesen 
441,275,181 millió forint van előirányozva. 
Ebből az óriási összegből a szó szoros mértei­
mében vett kulturális czélokra, a közoktatás-

dókét szemléli és a várost ócska tornyaival) 
Mikor a vonat kirobogott a pályaudvarból, 
leül és felveszi a könyvet, hogy az olvasást 
folytassa. Észreveszi Ferit, a meglepetés halk 
kiáltásával) :

Feri !
Feri (felismeri a hölgyet.) Ezer bocsá­

natot kérek ! Nem sejthettem, hogy itt fogom 
találni, nagyságos asszonyom.

Margit, (minden érdeklődés nélkül) Hová 
utazik ?

Feri. Attól tartok, hogy V-ig tűrnie kell a 
társaságomat, mert a vonat nem áll meg odáig. 
Ha csak nem nyomja meg a vészjelzőt ? !

Margit. Nem látok veszedelmet. Külön­
ben mi nők arra vagyunk kárhoztatva, hogy 
tűrjünk.

— A „Debreczeni Lapok" eredeti tárczája. —

Irta : Som Péter.
Színhely : Régi divatu vasúti kupé.
Feri : (Elegáns huszonhatéves úri ember, 

vadász ruhában beront a kupéba. A vasúti 
szolga feladja fegyverét és táskáját, mikor 
már felhangzik a főkalauz kiáltása: „Mehet 1“ 
A kupé ajtót becsapják. Egy sipjelzés és a 
vonat indul.)

Margit huszonhatéves gazdag özvegy a 
kocsi ellenkező oldalán áll az ablaknál a vi-

(Kis szünet)
Margit. Felmentem attól, hogy V-ben 

más kocsira átszálljon, utam úgyis csak L-ig 
tart, aztán szabadon marad.

Feri. L-ben szállók én is ki. Megyek 
Forenczyékhez vadászni.

Margit, (ijedten) Ferenczyékhez ? Ez 
különös véletlen 1

Feri. Talán ön is ?
Margit. Igen. Irma édes anyja még 

Gleichenbergben invitált nehány hétre. No 
hiszen szép mulatság lesz !
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ügyi minisztériumnak voltaképpen elenyészően

rium 75 197,236, a kereskedelmi miniszternőn 
n-j ^14 ißß millió forinttal van dotálva- 93,0lHa ennek okát kérdezzük, mindig azzal 
válaszolnak, hogy az államnak nem lehet feh 
adata hogy a kulturális törekvéseket a maguk ígószóbmSeljesen a saját erejéből mozdítsa 
elő. Hiszen mindenki tudja, hogy a mosta
SÄÄÄS

lános felvilágosodás eszmejenek
Nem akarunk ezúttal a fölfogás tévés 

voltával foglalkozni. Az nem czelunk, hogy a 
közoktatásügyi minisztérium _ egesz budge - 
lére terjeszkedjünk ki. Csupán aira szóin 
kozunk, hogy röviden feltüntessük az alia 
nak a közoktatásügyhoz való ama 
amely a költségvetési előirányzat számadata 
ban jut kifejezésre. _ 1ßRn0W

A felsőbb tanintézetek részére Lbbü -o- 
frt áll rendelkezésre, mely összegek leg 
nagyobb részét a budapesti királyi egyetem 
(860,670 írt) a kolozsvári egyetem 356 280 
M) és a József műegyetem (280,883 fit) kap 
ák Mint látjuk, a kormány meg mindig 

nem gondol arra, hogy a vidék valamely 
o-ócznontián szerintünk legalkalmasabb eue 
Debreczen, folálitása a harmadik externe , 
melynek kiváltó fontosságát a közmüveiddé- 
sok a magyarság szempontjából nem le­
het eléggé hangsúlyozni. Sőt meg az is va­lószín? hogy a vidéken felállítandó egj^ 
mek tanárai inkább igyekeznek jo tana ok 
és törekvő tudósok lenni, mint a budapestiek, 
akik (tisztelet a kivételeknek) e-gy, tem k,- 
tetráiukat jövedelmező tankönyvek gyaita 
sára 'kiterjedt, busásan hajtó OT“,.?*®1J®. 
sőre kellemes semmittevésre, képviselői man 
dátumok könnyebb és olcsóbb elnyeréséi 
fordítják.

De hát a pénzhiány minden hasznos 
terv megvalósítását elodázza, amint lehetet­
lenné teszi a műegyetemek égetően szüksé­
ges, már régóta kilátásba helyezett kibővíté­
sét is.

A köpiskolák szükségletét az 1897 évre 
9 326 241 írttal fedezik. Állami gimnáziumok 
641 677 frtot igényelnek, ami a. múlt evhez 
viszonyítva 105,756 frt többletet jelent. A több 
költséget főleg a már tavaly megkezdett uj

államosítások es az újonnan feiállitott állami 
gimnáziumok költségéi okozták. ®
veletek, tekintettel az allamnak biztosított 
főfelügyelet! jogára, valamint a legtöbb vi­déki Szét zilált jogi és fenntartási viszo­
nyaira, állami és tanügypolitikai szempontból 
igen fontosak elismerésre méltóak. Az állami 
reáliskolának 770,590 frtot irányoztak elő, 
mi a gimnáziumok költségével összehason­
lítva meglehetősen nagy összeg., azonban 
abban leli magyarázatát, hogy a kizárólag 
állami kezelésben levő reáliskolákká! szemben 
a legtöbb gimnáziumot egyházak, községek, 
vagy magánosok tartják fönn. Mindazonáltal 
az állami méltányosságból és bizonyos fontos 
érdekek biztosításának szempontjából a tele- 
kezeti törvényhatósági és községi közapisko- 
lákat is 458,Í00 írttal segélyezi. Igen örven­
detes körülmény hogy az állam _ a magyar 
társadalom által eddig nem olegge fe karolt 
magasabb leánynevelésre is kiváló ügyet vetve 
az állami felsőbb leányiskolákat 336,43b lo-
rinttal dotálja. , »A közoktatásügynek kétségkívül legfon­
tosabb ága a népnevelés, s igy terineszetos, 
ho»y számára 5,009,730 frt jutott. Ebből a 
tételből 2,273,036 frt esik az elemi népisko­
lákra, mig a többi összeg a polgári iskolák, 
tanító képzők és kisdedovók között oszlik 
meg. Az elemi iskolai tanítói fizetéseknek a,z 
1893 évi 26. te értelmében 400 frtnyi mini­
mumra történt kiegészítése 450,000 frtot , ige­
nyelt a tanítók anyagi helyzetének javítására 
még az a fontos, azonban a költség­
vetést ismét megtérhető újítás történt, hogy 
mind amaz állami néptanítók fizetését, akik 
járási vagy megyei székhelyen működnek, 500 
írtra emelték. Figyelemre méltó, hogy az ez­
redéves ünnep alkalmával szervezett 400 uj 
iskola 198,000 frt. előirányzati többlettel ter­
heli a költségvetést. . . , ,

A felső nép és polgári iskolák elemi es 
polgáritanitó-képzők, valamint kisdedóvó in­
tézetek költségvetésében szintén az a sok te­
kintetben üdvös tendenezia nyilvánul, amely 
ezeket az intézeteket fokozatosan államosítani
kívánja. , , , ,

A szakiskolák előirányzata aranylag cse­
kély, csupán 287045 frt. Ennek az a magya­
rázata, hogy pl. az iparos tanulók ipariskolait 
nagyobbára az ipardijakból és pénzbírságok 
ból a vármegyékben létesített ipariskolai ala­
pok tartják fenn, a kereskedelmi iskolák pe­
dig többnyire községek és magánosok közé­
ben vannak. . J, , , , „ nAz emberbaráti tanintézeteknek u- m. a 
siketnémák, vakok és hülyék iskoláinak, íáj-

dalom csak 175.006 forint jutott Természetes, 
hogy az ilyen fogyatékos anyagi eszközökkel 
ollátott intézetek a legjobb akarat mellett som 
felelhetnek meg teljesen hivatásuknak. Az ál­
lam ezen a téren a társadalom támogatására 
túlságosan számit, pedig hazánkban korántsem 
mutatkozik akkora érdeklődés az ilyen ember- 
baráti intézetek iránt, mint pl. a nyugateuró­
pai államok némelyikében. Segítem azon­
ban ezeken az állapotokon egyelőre, a szük­
séges pénz híján rendkívül bajos.

Hiszen az egész közoktatásügyi költség­
vetést a vas kényszerűségből, folyó viszony­
lagos fukarság jellemzi. A pénz a „nervus re­
turn gerendarum“ más tárczák felé folyik és 
e mellett a meddőség mellett a vezető­
körök fáradhatatlan buzgalma is csak fel­
munkát hozhat létre.

Márczius 7.

Debreczeni hírei
* A városháza ügye. A hétfői ülésé­

ben tárgyalta Debreczen sz. kir. város taná­
csa S t á h 1 Géza beadványát a városhaza 
építése ügyében. A tanács a javaslat érdemebe 
nem bocsátkozott ezúttal sem, hanem kiadta 
véleményezés czéljából a város építtető bi­
zottságának.

* Egyházi ülések A tiszántúli lev. re­
formátus egyházkerület két albizottsága is 
ülésezett hétfőn a kollégiém kis tanácstermé­
ben. Délelőtt a misszió bizottság végezte 
munkálatait Kiss Áron püspök elnöklete 
alatt, délután pedig a tőkesegélyezési bizott­
ság tartott ülést gróf Dégenfeld József 
főispán, főgondnok elnöklete alatt.

* Verbőczy emlékünnepély. A magyar 
„Tripartitum“ nagynevű szerzőjének, Verbőczy 
Istvánnak emlékezetére a helybeli jogakademia 
tanár kara és ifjúsága f. hó 20-án a városhaza 
nagytanácstermébon ünnepélyt rendeznek, a 
melyen az emlókbeszédet dr K é r ész y 
Zoltán jogtanár tartja. Az érdekes emlékün­
nepélyt ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

* a. tanári kör Kóla Jánosnál és 
Thaly Kálmánnál. A debreczeni tanári kar 
küldöttjei tisztelegtek K 0 1 a János és Thaly 
Kálmán orsz. képviselőknél, hogy átadjak ne­
kik azon memorandum egy-egy példányát, 
melybe az országos középiskolai tanár-egyesü­
let foglalta össze a középiskola legfőbb bajait 
és a magyar tanárság legtöbb sérelmeit. Mind­
két képviselő szívesen fogadta a kör küldöttsé­
gét, — mindkettő hagsulyozta a magyar közép­
iskola iránti lelkes érdeklődését, — egyszers-

már táviratoz-Feri. Mit tegyünk ? Én 
tani, hogy küldjenek kocsit. ,

Margit. Bizonyara egy kocsit küldene! 
mindkettőnkért. Irma .avizálta nekem, hogy 
Gyula eljön a stáczióra. Mit tegyünk ■

Feri. Nem lehetne úgy viselkednünk, 
mintha egymást nem ismernők 1 ,m

Margit. Eljegyzésünk ugyan nem állt az 
újságokban, do arról többen tudhatnak, hogy 
sokat érintkeztünk egymással, hogy — baia-
luk VFeri.nk(szemre hányóan) „V oltunk“

m0lld'Ílargit. (nem ügyelve,) Hátha írnia tudja 
hogy ismerjük egymást ? O rögtön kitalálna
mindent, hma éleseszü leány, de azt
hiszem nagyon diszkrét. , ,,

Margit. Diszkrét módon dugja az orrát 
inások ügyeibe. Különben ez az orr eleg 
nagv hogy jól szimatolhasson.

Feri. De jól illik az arczához. Olyan ha­
tározott jelleget kölcsönöz neki.

Margit. Ő maga is nagyon liataiozott 
Majd a férje fölött is ő fog határozni.

Feri. Annál gyöngébb ember Gyula- üt
könnyű kormányozni. ,

"Margit É11 ellenkezőleg, szilárd férfinek 
tartom. Különben figyelmeztetem, hogy Gyula
13 UVeri. Bocsánat. Arra gondolhattam volna. 
De most már, hogy meneküljünk a hely-

Margit Kinos volna nekik elmesélni,

hogyan álltunk egymással és mily gyorsan 
vége lett mindennek.

Feri Nem az én hibám volt
Margit. Nem az öné? ! Csak nem akarja

mondani, hogy — .
Feri- On félre dobott engem, mint egy 

ócska koztyüt és én félévig boldogtalan 
voltam,

Margit. Én dobtam volna félre ! Hát nem 
ön irt nekem ?

Feri. Igen, mikor éreztette velem, hogy 
egybekelésünkből nem remél valami nagy 
boldogságot.

Margit. Feri! Hogy tételezhetett töt 
ilyent !

Feri. Ha törődött volna velem csak vá­
laszolt volna levelemre ? 1

Margit. Ön nagyon sértően irt. De mire 
jó, ha most összeveszünk azon, hogy ki köz­
tünk a hibás ? A kérdés most az, hogyan 
viselkedjünk Fercnczyéknél.

Feri. Ah ezek a Feronczyék 1 Nagyon 
kedves emberek de . . .

Margit. Meghívásaiknál valamivel több 
körültekintést tanúsíthattak volna.

Feri. Ön igazságtalan. Irmát semmi esetre 
sem lehet okolni.

Margit Vagy úgy ? ! Szabad talán már 
gratulálnom.

Feri. Gratulálni? Legalább is kissé ko­
rán volna.

lenként uj ruha kell. Pedig Irma nem kap 
nagy hozományt. A vagyon zöme Gyuláé.

Feri. Úgy látszik, jól ismeri Feronczy 
Gyula pénzügyi körülményeit. Hát azt tudja-e 
hogy nagy kártyás ?

Margit. Bánom is én !
Feri. Hát annyira szereti, hogy még a 

hibáit sem veszi fel ? Engedjen meg egy kér­
dést, egy furcsa kérdést ugyan, de én jobb 
szeretném elejét venni minden meglepetésnek. 
Ha Gyula az állomáson elébe jön, talán össze 
csókolódzik vele ?

Margit. Nőm tudom ngyan, hogy van-o 
mit gratulálni olyan feleséghez, a kinek he-

Margit. Hogy mer tőlem ilyesmit kér­
dezni ?

Feri. Hát — azért — mert mindenek 
után mégis fájdalmas volna reám, ha ott 
kellene álnom mellette.

Margit. Csak nem féltékeny ! Nincs joga 
hozzá !

Feri. Nem adná nekem azt a jogot, hogy 
féltsem ? Vagy már annyira van Gyulával....

Margit. Én Gyulával sommikép 4S0 va­
gyok, de ön Irmával.

Feri. Én még inkább semmikép. Mondja, 
Margit, édes Margit, nem voltunk bolondok, 
vagy gyerekek a múlt évben ?

Margit, (sírva fakad.) Hát nem tudta, 
hogy mennyire szerettem és szeretem ...

Feri (letérdel és átöleli.) Imádlak. (Szü­
net után ) De mit csináljunk Forenczyéknél r

Margit Mutatkozzunk be jegyesek gya* 
nánt 1

v



Márczius 7. „DEBRECZENI LAPOK“

mind Ígérte, hogy a hol s a mikor lehet, a 
legnagyobb készséggel emelik föl szavukat 
a középiskolai tanárok érdekeinek oltalmára 
és előmozdítására.

* A kir. iitólötábla ügyforgalma. A
debreczeni kir, Ítélőtábla múlt havi ügyforgal­
máról és tevékenységéről szóló kimutatást 
már összeállította Seipel Sándor kir. Ítélőtáblái 
irodaigazgató. E kimutatás szerint a múlt 
február hóban érkezet 428 polgári ügy darab. 
A múlt havi hátralékkal együt elintézésre 
várt 1004 darab, a melyből elintézést nyert a 
múlt hó végéig ülésben 552 ülésen kivül 215 
drb. Elintézetlen maradt a hó végéig 288 
polgári ügydarab. Büntető ügydarab érkezett 
a múlt hóban 409 drb. A múlt havi hátralék­
kal együtt elintézésre várt 930 drb. Ebből 
elintéztetett a múlt hó végéig 498 ülésben, és 
ülésen kivül 380 drb. Büntető ügy darab hátra­
lék ez idő szerint 177-etjtesz ki. A debreczeni 
kir. ilélő tábla összes hátraléka e hó 1-én 415 
ügy darab volt.

* Aszfalt Kádas utczán. A Kádas-utczai 
lakosok rég folyamodtak a városhoz hogy ut- 
czájuk mindkét oldala asszfalt burkolattal 
láttassák el. Most újabb kérvényt adtak be, a 
melynek bizonyára íesz foganatja, miután az 
összes Kádas-utczai lakosok kivétel nélkül 
hozzájárulnak a közteherviseléshez.

— Esküvő. Paulik József m. á. v. moz 
donyvvezető szombaton esküdött örökhüséget 
A da m e k János m. á. v. kalauz szép és 
kedves leányának Teréznek.

El krétából.
Felgördül a függöny, 
Kezdődik a darab.
Görög a törökkel 
Vitézül hajba kap.
Szín: a zugó tenger 
S rajt’ egy sziget : Kréta 
Összecsap két hadsor . . . 
Európa tapsol.

Szünetet tartanak 
Török és a görög.
Elül a csatazaj,
Ágyú se menydörög. 
Athénbe fut egyik. 
Stanbidba a mázik. 
Stambul csak lármázik. 
Pompás végjelenet : 
Marakodó hadak . . . 
Európa kaczag.

De azok folytatják.
Hősi halált halnak,
Ujokat mutatják 
Lángba borult falvak.
És a görög ágyuk 
Büszkén menydörögnek, 
Inog már a félhold,
Vége a töröknek.
Komoly háború lesz 
Már-már a tréfákul . . . 
Európa bámul.

Ök komolyra veszik,
S a színpadon állva 
Akarnak küzdeni 
Életre-halálra.
De ezt már a nézők 
Nem nézik nyugodtan,
Ez is, az is, majd mind 
Közbe lép legottan. 
Török-görög dul-ful,
De a többi nevet . , .
És kész az operett !

Szitya.

Vidéki hírek.
X Biharmegye az orvosi kamarák 

ellen. A Biharmegyei orvosegyesület népes 
ülésén behatóan tárgyalta az orvosi kamarák 
létesítése tárgyában a belügyminiszter által 
véleményezés véget leküldött törvényjavasla­
tot. A szakülésén nagy szótöbbséggel az orvosi 
kamarák fellálitása ellen nyilatkozott, mert 
azoktól nem reméli az óhajtott sikert. E tárgy­
ban Biharmegye községi és körorvosai is 
gyűléseinek.

X Lakadalom menyasszony nélkül.
Rácz Mihály pocsai süket-néma — de pénzes 
— legény a napokban tartotta volna meg 
esküvőjét egy nagylétai leányai. El is indult 
az egész lakodalmas néppel Létára, hogy 
leendő feleségével a polgári anya könyvvezető, 
mint az anyaszentegyházában a pap előtt el­
mondhassa a „holtomiglant“, de a menyasszony 
megszökött előle. A megcsalt vőlegény me­
nyasszony nélkül volt kénytelen hazamenni. 
A lakada'lmat azért megtartotta menyasszony 
nélkül is

X A hat milliomos pör vége. Csökmő 
község volt úrbéres lakosai 1893-ban pert 
indítottak volt földesurunk ellen. A per tár­
gyát az képezte hogy a volt úrbéresek az 
urbért felosztás alkalmával 30,000 hold földet 
hibás eljárás folytán nem kapták meg. A 
nagyváradi kir. törvényszék a csökmőieket 
kérésükéi elutasította, mert keresetük elévült. 
Mint értesülünk, a kir, kúra ezen Ítéletet 
jóváhagyta.

— Távírda Komádiban A posta igaz­
gatóság egy hiányon akar segíteni, mikor 
Komádi községben táviró hivatalt szándéko­
zik fclálitani. Ezen a megye kereskedelmét 
olőmozditó ügyben Komádi községet megke­
reste a postaigazgatóság, hogy a hivatalt ha 
ladók nélkül berendezi, ha a község ahoz 
egyszer s mindenkorra 100 forintal járul, to­
vábbá 32 darab czölöppel hozzájárul. Ezt az 
ajánlatott a virágzó község minden bizonynyal 
elfogadja.

X Haladó község. Nagy-Léta ez a 
község, moly oly rohamosan fejlődik. A múlt 
héten tartott képviselői testületi gyűlésen 
elhatározta, hogy kőjárdákat fog létesíteni, 
továbbá : a régi városháza helyet egy újat 
és díszesebbet fognak emelni. Ugyancsak a 
Nagy-létai közönség egy 3-ik szőllőtelepet 
létesít. A takarékpénztár is ülést tartott. A 
takarékpénztár forgalma örvendetes lendüle­
tet vett, a mennyiben a még csak két éves 
intézet részvényenkint 60,„ ot ad

X Beóliek veszedelme. Beélből bihar 
vármegyének ebből a határszéli, virágzó köz­
ségből vesszük azt az értesítést, hogy Beél 
községét és vidékét nagy veszély fenyegeti. 
A mit beavatottak már hónapok óta suttog­
nak, hogy t- i. az „Egyesült magyarhoni 
üveggyárak részvénytársasága, a beéli üveg 
gyárnál — mely csak a legközelebbi időkben 
is oly szép lendületnek indult — az üzemet 
boszünteli — megvalósul

X Gyermekgyilkos anya. Tizenkét évi 
fegyházat mért volt a nagyváradi törvényszék 
Lapró Jozefáta, amiért újszülött gyermekét a 
Körösbe dobta. E héten hirdették ki előtte a 
kir. tábla ítéletét, mely büntetéséből 4 évet 
elengedett. Nyolcz évi fcgyházra ítélve. Vád­
lott megnyugodott, közvádló fellebbezett.

X Kinevezés.Bényey Gyula derecskéi 
járásbirósági albirót ő felsége a király a técsői 
járásbírósághoz albiróvá nevezte ki. Az újon­
nan kinevezett albiró hivatalát mér el is 
foglalta.

X Megmérgezet család Hajdú Nánás- 
ról irja levelezőnk, hogy ott nagy izgalmat 
okozott a napokban Sz. orvos özvegyének és 
hat felnőtt leányának a megmérgezése. A csa­
lád szakácsnője emberi hulladékot kevert az 
ételek közé és az orvosok bella donna mérge­
zést konstatáltak. Kihallgatáskor a szakácsnő 
különös vallomást tett. Elmondja, ugyanis, 
hogy babonából keverte az ételek közé a hul­
ladékot, mert azt hallotta, hogy akkor soha­
sem bocsátják el szolgálatból, ha azt megéteti 
a szolgálatadóval.

Színház,
Színházi műsor 1897. márczius 7—14 ig.

Vasárnap mráczius 7-én délután : A 
Tékozló látványos tündérrege dalokkal és 
tánczczal este 7 és fél órakor először: (Páros 
bérlet) Falusi n á s z eredeti népszínmű 3 
felvonásba dalokkal és tánczal irta Krémor 
Jenő a debreczeni színtársulat volt kedvelt 
tagja.

Hétfőn márcz. 8-án (páratlan bérlet) 
Szókimodóasszonyság Sár dón hír­
neves tört. színmű.

Kedden márcz. 9-én O r f e u s a 
pokolban Offenbach Jakab kedves zenéjü 
vig operottojo páros bérlet.)

Szerdán márcz. 10-én (páratlan bérlet) 
Vi rágcsata Verő György közkedvelt 
operetteje.

Csütörtökön márcz. 11-én (páros 
bérlet) C h a r i t a s Váradi Antal 100 arany 
pályadijat nyert tört. színmüve az idényben 
másodszor.

Pón te ken márcz 12-én először: 
(páratlan bérletszünet) Dobrecze n a h o 1 d- 
b a n Than Gyula nagy láltványos kiállitásos 
vigszinmüve.

Szombaton márcz. 13-án másodszor 
(páros bérletszünet): Debroczon a 
holdban.

V a s á rnap este márcz. 14-én (páratlan 
bérletszünet) : Debreczen a holdban

1887. évi márczius hó 7-ikétől v a- 
sár nap estétől az előadások 7 é s 
fél órakor kezdődnek1

Krémer Jenőnek a debreczeni szín­
ház volt kedvelt tagjának „Falusi nász“ 
czimü darabja ma Vasárnap kerül először 
színre színházunkban. Felhívjuk olvasóink 
szives figyelmét a kitűnő színész és színmű, 
iró darabjának mai előadására. A szerző az 
előadásra városunkba érkezik, hogy jelen le­
hessen kitűnő darabjának előadásán.

Fényes látványosság a debreczeni szín­
padon,

— Debreczen a holdban. —
Régi idő óta nem keltett nagyobb szen- 

zácziót egy-egy látványos színmű, mint az, 
amelyet Than Gyula, a Debreczeni Reggeli 
Újság szerkesztője irt s amelyre hetek óta 
fokozott erővel készül a színtársulat. Ez a 
látványosság „Debreczen a holdban“ czimmcl 
a jövő héten pénteken, azaz márczius 12-én 
kerül először s háromszor bérletszünetben, 
egymás után színre.

A látványos színmű tiz képében szaka­
datlan lánczolatát nyújtja a látni valóknak. 
Egymást érik benne a dalok, tánczok, nyílt 
változások, a szemkápráztató szép díszletek.

Három debreczeni ember kalandos uta­
zását érdekes mese és mulattató jelenések 
során tárgyalja a látványos színmű. Egy hi­
vatalnok, egy debreczeni czivis és egy újság­
író teszik meg a holdban utjokat s olyan 
érdekes, olyan gazdag kalandjuk, hogy a kö­
zönség e színházi estén páratlanul jól fog 
mulatni

A holdban ugyanis megtalálják a tün­
dérbarlangot, a tündérk ortet és a vizpalotát, 
ahol a tündérek ballettje s a kis tündérek 
táncza bizonynyára gyönyörködtető látványt 
fog nyújtani. Majd a Basahalmát és a hold 
Debreczenjét lelik fel. Sok volna mindazt 
leírni és ismertetni, amit a szerző ügyességgel, 
leleményességgel a közönségnek bemutat. 
Villamos vasút, repülő gép, kormányozható 
léghajó jönnek be a színpadra. Ott látunk 
egy gyönyörükivitelü szökőkutat is, amely 
kilencz sugárban szórja a vizet s a villamos 
reflektor segélyével minden fél perczbcn más 
és más színben.

Szerző azután a hold Debreczenének 
színházába vezet el bennünket, ahol a Virág­
csata operett második felvonásának oly nagy 
sikert aratott fináléja folyik le.

Majd a jégpalotát látjuk, ahol a jég­
tündérek táncza és egy érdekes felvonul,o 
nyújt pompás látni valót. Éppen olyan érds-

i

iM1
GMI 
$81

í-á'M I
’I

BiM ;
É|,
i 'a/í411
if :Éf ■; 
1IM1 
W 
í|Í
■ Ml

m

;

ii «1W
F1 V,' "(A
' N. ■ ;



* v

m
.DEBRECZENI LAPOK“ Márczius 7.

in '•

kés lesz a veloczipédező társaság telvon ulása 
az árvíz és a gőzhajó íolrobbanása.

\ látványos színmű utolsó felvonásában 
hármas nyílt változással olyan díszes és nagy 
tabló lesz, amely a színház nagy es kis szín­
padát egészen elfoglalja s amelyhez hasonló 
nagy és fényes csoportozatot még nem pro­
dukáltak a debreczeni színpadon.

Komjáthy nagy költséggel állítja ki ezt 
a jó eleve is érdeklődést, sőt szenzácziót kel­
tett látványosságot. Néhány ezer koronába 
kerültek az uj díszletek és jelmezek. Gyon- 
gyössy Viktort, a magy. kir.- operaház egyik 
festőjét csupán azért hozatta le Komjáthy, 
hogy a látványos színmű díszleteit elkészítse. 
A színház asztalos műhelyében, ruhatárában 
lázas munka folyik, a sülyedők és zsinór- 
padlás uj gépezeteit most csináljak s az elő­
adásra megkétszerezik a műszaki személy­
zetet. . .

Aki csak teheti, ne mulassza el, meg­
nézni őzt a látványos színmüvet. Érdekes 
meséje, mulattató jelenései és gazdag látni­
valói olyanok, hogy azokhoz hasonlókban 
ritkán gyönyörködhet a közönség.

A látványosság első előadása pénteken 
este lesz s a darab, mely óriási érdeklődést 
teremtett, egymás után többször fog színre 
kerülni.

A hölgy csak húzódik. Aztán zavartan 
mondja :

— írja alá a kapitány ur holyottem. . .
— Miért írjam én kegyed helyett ?
— Fáj a kozom, izgatott vagyok.
— Ej, csak a nevét alá tudja Írni . . . 

Tessék.
— De kérem . . . nem tehetem, én nem 

irok alá.
A kapitány elvesztette már a türelmét.
— Kérem a kisasszonyt, ne komédiáz- 

zon. írjon alá !
A nevolőnő nőm mozdul, hanem sírásba 

fog . . .
— Nem . . .
— Hát mért, végre is ?
— Már elfelejtettem, kérem . . .
— Mit ?
A zsebkendője alól mondja :
— Imi ....

— Egy hölgy az utczáról. —
Egy fiatalos képű kisasszonykát vontak 

kérdőre a bíróságnál. A kihágást bírónak van 
joga ismeretlen kisasszonyokat, _ akik itt az 
utczán járnak kelnek és se hazájuk, se csa­
ládjuk, csak egy csöndes kis hónapos szobá­
juk van, megkérdezni, hogy mit keresnek a 
városban ?

Mostanában, igen felszaporodtak ezek 
az uj szép lakók, akik Debreczenben kiköt­
nek ogy-egy kicsit szétnézni. Szép napos idő 
ben fel is vonulnak a magános hölgyek 
jórészt a korzó aszfaltjára és mindenfelé néz 
dögéinek : a rendőrség szemébe is. S úgy 
találják, hogy szép idő van itt nagyon, a 
férfiak igen udvariasak, — tehát ők marad 
nak és élnek mint a madarak.

Egy fiatal, elegánsul toillettirozott höl- 
gyecske a sok közül igen merész volt, némi 
hódítási játékot rögtönzött az utczán, minél 
fogva az v malőrje támadt, hogy bevádolták 
és előhívták a biró elé és vallania kellett va­
lamit a biográfiájából-

A kapitány kifogástalan udvariassággal 
kérdezte :

— Mi a neve a kisasszonynak 1
— Maix Adél a nevem.
— Szép. És mit keres Debreczenben a 

kisasszony ?
A puffos vállait kecsesen megvono- 

gatta '
— No, istenem, mit ? Hát hely után 

nézek.
— Micsoda foglalkozása van kegyednek ?
— Nevelő vagyok.
- Úgy?
— Igen.
— Szép. De kegyed, az a panasz, a na 

gyobbacska urakat is nevelés alá fogja az 
utczán.

Nem haragudott meg a gyanúsításért a 
kedves hölgy. Mosolygott.

— Kérem, én tudom, mi illik és
nem.

— Azt én elhiszem, kisasszony, hiszen 
ha nevelőnő, csakugyan illik is ezt tudnia 
Azonban, ugylátszik, a kegyed illemtana nem 
vág össze a rendőrségével, azért, kérem ehez 
r’kaimazkodni ... Ha a kisasszony 24 óra 
alatt állást nem szerez magának, elhagyja a 
várost.

— Oh kérem. — ejtette a szót kissé 
zavartan a Maix kisasszony, — azt szive 
sen . . . úgy se tetszik itt nékem . . .

— Kérem Írja alá ezt a jegyzőköny­
vet . . .

A nevelőnő hirtelen kérdezi :
—■ Minek ? Minek Írjak én alá 

könyvet V
— Mert kell. Tessék csak aláírni .

Irodalom.
Madách kiadatlan müvei. Az „E m- 

ber Tragédiája“ halhatatlan szerzőjé­
nek, Madách Imrének, egy teljes kötet kiadat­
lan költeménye került napfényre. A költe 
mények, melyek a nagy költőnek nem ifjú­
kori zsengéi, hanem érett műalkotásai s me­
lyek sok tekintetben fényt vetnek az Ember 
íragédiájá-ra, most egymásután jelennek meg 
P a 1 á gy i Menyhért heti lapjában, a „J e- 
j enk or“-ban. Madách költeményei még se­
hol nyomtatásban nem jelentek meg, — ab­
ból a kéziratgyüjteményből valók, a melybe 
maga Madách sajátkezüleg irta össze mun­
káit E kézirat-gyűjteményt a nagy költő fia 
Madách Aladár a „Jelenkor“-nak rendelke­
zésére bocsátotta Madách Imre újonnan 
felfedezett munkái közül a „Jelenkor“ nyomán 
közöljük, a következőt :

Az élő halott.
Elbotolt világrázó csatában 
S harcz terére dűlt az óriás,
Mint villám, mely legnagyobb fényében 
Hangtalan sirt önmagának ás,

S bár mindent tud, a mi van körében, 
Mindent érez, mindent hall és lát,
Lelke megfeszített erejével 
Fel nem bírja vészthozó karát.

Nyugszik, mint holt, s ronda odújából 
Törje mérges fajzat búv elő.
Sárt dobál arczára s fegyverkezve 
Légy fullánkkal, majom gunynyal jő.

Majd bátrabb lesz, felmász kebelére,
És ottan tart undok lakomát,
Gyáva kérkedéssel fel dicsérve 
Mint győzelmeset hitvány magát.

Oh, mi kin, mi kin az óriásnak 
Látni, tudni mindezt közüle,
S egy rázkódással le nem dobhatni,
Nem sújthatni egyet közibe.

Ah, lelke minden erejével 
Pel nem bírja vészt hozó karát.
Ég, dördülj meg, hogy feleszmélhessen. 
Több nem kell, hogy megmentse magát.

A ki a „Jelenkor“ múlt és jelen évfo­
lyamát megrendeli, egy egész irodalmi ;.kincs­
nek jut birtokába, mert könyvben e költe­
mények csak évek múltán fognak megjelenni 
s addig csak a „Jelenkoriban olvashatók. E 
lap előfizetési ára egész évre 8 forint. Szer­
kesztősége Budapest, József-körút 60.

Újdonságok.
— Istenitiszteletek. Holnap vasárnap a 

I debreczeni templomokban a következő sorrend- I ben fognak isteni tisztolctett tartani: a refor- 
' mátus nagytemplomban : Dicsőfi József lelkész 
Kőtemplomban: Szilágyi Imre s. lelkész, 
Kossuth-utczai vagy uj templomban : Mitro- 
vics Gyula lelkész, ispotály templomban : K. 
Tóth Kálmán. — A róm. kath. templomban 
reggel 9 órakor misét tart dr. Wolaffka

Nándor püspök, fél 12 órakor Molnár Kálmán 
misézik. 7 órakor misét tart Hamernyik Sán­
dor, Szentbeszédot mond Molnár Kálmán, 
Délután litániát Kovács Márk, keresztény- 
tanitást és rózsafüzér ájtatosságot dr. Wolaffka 
Nándor mond. — A lutheránus templomban 
délelőtt 10 órakor istenitisztelotett tart Ma- 
torny Lajos lelkész, d. u. 3 órakor Geisztlinger 
Pál s. lelkész végzi az istenitiszteletot.

— Egy debreczeni munkás beteg- 
sególyző egylet feloszlatása. Van egydob- 
reczeni egylet, mely egyesületnek az elnöksége 
számvizsgáló bizottsága annyit ért az évi 
zárszámadások elkészítéséhez, mint a hajdú a 
larangöntésliez. Megtörtént az az eset, hogy 
ennek az egyesületnek 1895 évről szóló szár­
számadását a miniszter hová jóváhagyás végett 
felküldtók a közgyűlés jegyzőkönyvét és zárt­
számadását, nem hagyta helyben s vizsgálat 
elrendelését rendelte el, miután közel 400 írttal 
az egyesület nem tudott elszámolni . Az ügy­
ben a vizsgálatot vezető hivatalos közeg indít­
ványt adott be B o c z k ó Sámuel főkapitány­
hoz, melyben az egylet feloszlatását indit- 
ványozzta. ,

— A Bika szálloda uj bérlői. A Bika 
szálloda uj bérlők kezelésébe megy át. Egy 
konzorcziúm, a város több előkelő gázdag 
polgárából alakult betéti társaság veszi át, a 
melynek élén Kardos László nagykereskedő 
áll. A városi tanács szombaton tartott ülésé­
ben elfogadta a konzorcziúm ajánlatát és 
ezzel az özv. Fehér Hermannéval s Tatár 
Gusztávval kötött szerződésnek a konzor- 
cziumra való átruházását. A szerződés ideje 
még öt év és nyolez hónapig tart.

— A Szentgyörgynapi országos vásár 
A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
10.360Í897. sz. leiratával helybenhagyta, hogy 
az idei országos nagyvásár a keresztyén és 
zsidó ünnepek miatt April hó 5—13 napjain 
tartassák meg. A vásár beosztása a követ­
kező : ápril 5. 6 és 7-ikén bőr, gyapjú, méz, 
dió stb. továbbá bolt iparczikkek, , gabona- 
nemüek és mindenféle terményvásár, ápril 
8—9. juhvásár, ápril 10—11. sertésvásár, ápril 
11—12. lóvásár, ápril 12—13 baromvásár. 
Nyers termények és iparczikkek azonban a 
vásár egész tartama alatt árusithajók.

— Halálozás. Maelmeister Adám városi 
burkoló mester, a debreczeni önkéntes tűzoltó 
testület egyik kiváló szakaszparancsnoka 
keddre virradóra hirtelen meghalt. Temetésén 
a debreczeni zeneegylet zenekara gyászindu­
lókat játszott.

— A polgári-kör közgyűlése. A pol­
gári kör az egylet helyiségében tartotta meg 
évi rendes közgyűlését Dr Orbán József el­
nöklete alatt. Az évi jelentés szerint a kör­
nek bevétele a múlt évben 3449 frt 16 kr., 
kiadása 3185 frt 48 kr volt. A pénztári ma­
radvány tehát 236 frt 68 kr. volt. A könyv­
tár 3675 önálló műből, 2178 kötetből áll. Az 
évi jelentést a számvizsgálók jelentéseivel 
együtt tudomásul vették s elfogadták a jövő 
évre előirányzott költségvetést.

— Módosítás a vágóhidnál. Kuczik 
Gábor hentes mester s társai kérvényt ter­
jesztettek be a városi tanácshoz, amelyben 
annak kimondását kérik, hogy a közforgalom­
nak szánt gyenge malaczok levágatása ne 
történjék a közvágóhídon. — A tanács hét­
fői ülésében tárgyalta Körner Adolf tanácsnok 
referálása alapján a kérvényt s azt határozat 
hozatal előtt kiadta véloményezés czéljából az 
egészségügyi bizottságnak.

— A debreczeni kir. ítélő tábla ál­
tal hivatalvesztésre ítélt albiró. A dob- 
reczeni kir. Ítélő tábla fegyelmi bírósága 
keddi ülésében Günthner Kálmán halmii al­
jár ásbirót az ellene többi rendbeli hivatali 
hanyagság miatt megindított fegyelmi vizsgá­
lat elrendeléséből félévi hivataltól való fel­
függesztéséből kifolyólag hivatal-vesztésre 
ítélte. Elitéit még fellebbezhet az ítélet ellen 
a kir. kúriához.

— Ünnepély a főiskolában. A debreczeni
ev. ref. főiskolai ónnekkar által a Magyar Iro­
dalmi Önképző Társulat közreműködésével 
néhai boldog emlékezetű Nagy József, Vecsey 
Bruckner és Magyar Kegyes alapítók emléke­
zetére a főiskolai ónekteremben 1897 márezms 
5 én. ünnepélyt tartott.

-r
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— Márczius idusa. A dicső napok emlé­
kének ismét egy újabb évfordulójához jutunk 
néhány nap múlva. Elérkezik nemsokára a 
nagy nap, a mikor újból megemlékezünk 
ünnepélyesen a hősökről. Az ev. református 
kollégium hazafias ifjúsága — mint minden 
évben — úgy az idén is nagy ünnepélyesség­
gel adózik a hősök emlékének s már most ál­
lítja össze az emlékünnepély program in­
ját. De nem csak a tanuló ifjúság 
hanem szokás szerint résztvesz abban Debre- 
czen város egész közönsége is. A tanuló ifjú­
ság a főiskola udvarán tartja az emlék ünne­
pélyt, majd onnan kivonul az emlókkertbe s 
megkoszorúzza az elesett hősök emlékoszlopát. 
A főiskola összes tanarikara szintén tart már­
czius 15-ón délelőtt emlékünnepélyt az orató­
riumban, a melyen az ünnepi beszédet Dr.
B a r t h a Bála, a jogakadémia kiváló pro­
fesszora mondja el.

— Hirtelen halál. Kedden este felé 
Ebes felől Debreczen fele tartott egy Eichen- 
vald nevű izraelita hittanhallgató. Mikor 
a csolnakázó tó közelében levő vasúti vas­
iad alá értek Eichenvald hirtelen rosszul lett 
s ájul tan terült el a földön. Hozzátartóihoz 
szállították, hol azonban az orvosi vélemény 
már csak a beállott halált konstatálhatta. Az 
ifjú szivszélhüdésben halt el.

— Máv. altisztek társasestólye. A 
debreczeni állomási altisztek szépen sikerült 
tánczestélyt rendeztek vasárnap este. A mu­
latságon jelen volt az üzletvezetőség tiszti­
kara Dobieczky Sándor üzletvezetővel.

— Elfogott rablógyilkos, a világhírűvé 
lett rablógyilkos, a ki Budapesten és Bécsben 
olyan rémes kegyetlenséggel követte el gyil­
kosságait, nagy keresés kutatás után végre 
megkerült, megkerült ott, a hol épen nem is 
sejtették létezését Máramaros Sziget város- 
rendőrségének sikerült a vadállatias kegyet­
len ségü H r a d i 1 Alfonzot elcsípnie tegnap 
délután s ma délben már erős fedezett alatt 
Debreczenen keresztül fel is szállították a 
fővárosba. Aközönség nem tudott az 
esetről semmit, mindezek daczára az utazó 
közönségből nagy tömeg verődött össze a rab­
lógyilkos kocsija körül.

— Húshagyó kedd. A keddi nappal 
véget ért a farsang. Szerdán volt hamvazó 
szerda temetője mindenféle mulatságoknak. 
Szép asszonyok, leányok nagyot sóhajtaná­
nak erre a hírre s egy kis szomorúság szállna 
a szivükbe, ha nem tudnák, hogy hamvazó 
szerdával nincsen vége Debroczenbon a mu­
latozásnak. Nincsen bizony vége, hiszen Deb- 
xeczenben a mulatságok egyik év első napjá­
tól a másik év első napjáig tartanak.

— Esküvő. P a p p Zsigmond helybeli 
fiatal iparos holnap délután esküszik örök hű­
séget Szabó Sándor tekintélyes iparos szép 
és kedves leányának, Esztikének.

— Hangversen / Balmaz Újvároson. Bal- 
maz-Ujvároson a vidéki hirlapirók szövetsége 
és az országos szinészegyesület nyugdíj egye­
sület javára rendezendő hangverseny rend­
kívül fényes sikerűnek Ígérkezik, a melyre 
városunkból is nagyszámban utaz­
nak ki. Ma kapjuk az értesítést, hogy a hang­
verseny nem a kaszinó termeiben, hanem a 
a S e m s e y Andor kastélyában lesz, a me­
lyet sikerült ez alkalomra megnyerni. A kas­
tély földszinti termében lesz a hangverseny, 
az emeleti teremben pedig a társas vacsorához 
terítenek.

— A krétai csendörsóg és a közös had­
sereg. Néhány nap előtt a közös hadügymi­
nisztériumtól felszóllitás érkezett a helyőrség 
tisztikarához, hogy jelentkezzenek a hadtest- 
parancsnoknál azok, a kik a Kréta szigetén 
szervezendő nemzetközi csendőrségnél mint 
tisztek akarnak szolgálni. A debreczeni tisztek 
közül — mint értesülünk — többen jelent­

keztek is, de harmadnap előtt a jelentkezése­
ket felfüggesztették, mert úgy látszik, a lét­
szám betelt, vagy pedig többé nincs szükség 
a csendőrtisztekre.

— Halálos elgázolás. Rémes szerencsét­
lenségről kaptuk "a kora reggeli órákban az 
értesítést, a mely szerencsétlenség egy csalá­
dot az apától, a kenyérkeresőtől fosztott mog. 
Az eset részletei a következők. Barn a Fe­
renc?, mint éjjeli őr volt alkalmazásban a m. 
királyi államvasutak debreczeni állomásán Az 
éjjel is pontosan végezte feladatát s az állo­
más épülettől egész a raktárig járkált föl s 
alá. Reggel négy és öt óra között a nyolezadik 
számú vágány körül volt dolga, a mikor az arra 
haladó 1228 ik számú mozdony, a melyet Mike 
István mozdonyvezető vezetett elgázolta, még 
pedig oly szerencsétlenül, hogy a mozdony ke­
rekei a fejét a törzstől teljesen 
elválasztották s a fejeikét mé­
ternyire elis dobta. Úgy találták 
meg a szerencsétlent reggel a mikor ki is szál­
lították a közkorházba. Az esetért a felelőség 
senkit som terhelhet, miután az esős, ködös, 
sötét időben a mozdony v izető nem láthatta 
az ott ácsorgó Barnát. Felesége s két ár­
vája siratja.

— Eljegyzés. Jobbágy János hely­
beli polgártársunk szombaton tartotta eljegy­
zését Szűcs András köztiszteletben s köz­
szeretetben álló tekintélyes gazdálkodó szép 
és kedves leányával Mariskával. Az öröm­
szülék ebből az alkalomból párját ritktó 
gazdag lakomát rendeztek, melyen a nagyki- 
terjedésü rokonság, közel 140—150 ember 
volt jelen.

— A kuruzslás áldozata. TápayMi­
hályt a hírhedt debreczeni csodaorvost nem 
kell külön bemutatnunk a debreczeni közön­
ségnek. Ösmeri őt mindenki. Legújabban egy 
olyan kuruzslást vitt véghez, a melynek áldo­
zatja is akadt, egy gyermek ^személyében. — 
Nagy Sándor nagyujutezai lakos fiát Jánost 
vörheny ellen gyógyította Tápay, mígnem 
a gyermek gyógykezelése következtében el­
hunyt s áldozatává lett a kuruzslásnak. Ez 
ügyben a hirtelen elhunyt gyermek apja ál­
tal jelentés tétetvén a rendőrségnél, az a ki­
hallgatás után az egész ügyet áttette a kir. 
ügyészségnek.

— Fiatal tolvajok. Varga Róza és Síabó 
J. még be sem töltötték a 13 ik életévüket s 
már is a legveszedelmesebb tolvajok közé 
tartoznak. A két fiatal csemete estenkint 
rendesen kijárt az állomáshoz s a hivatalnokok 
tulajdonát képező tyuketreczből az aprómarhát 
kilopdosták s útközben eladták. Ezt hetek óta 
rendszeresen űzték, mig végre tegnap rajta­
vesztettek. A két kis tolvajt átadták az ügyész­
ségnek.

— Egy uj dalárda bemutatkozasa. Egy 
fiatal, kiválóan képzett dalárda mutatkozott 
be szobaton este a nagyközönségnek a „Mar­
git“ fürdő dísztermében. Az ácsifjuság dalár­
dája az, a melynek valóban meglepően pre- 
cziz énekszámait az óriási közönség zajos 
tapssal jutalmazta. A kiváló siker oroszlán- 
része Szabó József elnököt illeti, a ki fá- 
radhatlan buzgalmat fejtett ki a fiatal dalárda 
érdekében.

— Öngyilkosság. Kedden este Vájná 
János — debreczeni illetőségű kereskedő se­
géd öngyilkosságot követett el. Vájná János 
Koncsok Géza helybeli Kossuth-utczai keres­
kedőnél volt alkalmazásban hol szorgalmasan 
tisztességesen viselte magát. Kedden délután 
három órakor szabadságot kért főnökétől, 
mit megkapva hazament. Lakásán leveleket 
irt s hat órakor meglőtte magát. Az üzletben 
alkalmazottak előtt több Ízben panaszkodott 
gyógyíthatatlan betegsége miatt legnagyobb 
valószínűség szerint ez adta kezébe a fegy­
vert. Két levelet hagyott hátra.

— Titokzatos eset. Id. Pájer Jó 
cselédjét Varga Sárát még a múlt hó utolsó 
napjain úgy találták a háziak vérében fekve 
a konyha' földjén, eszméletlen állapotban.

Testén több szúrás nyoma volt látható. Rög 
tön orvosért küldtek s a hirtelen érkező dr. 
Balkányi tide eszméletre térítvén a leányt, 
az előadta, hogy őt egy, bizonyára a szere­
tője által felbérelt ember megtámadta, mikor 
senki sem volt a háznál otthon s miután 
fejbe ütötte, összeszurkálta egy konyhakéssel. 
Az ügy a rendőrség elé került, hol' ez ügy­
ben napokig tartó vizsgálat után som tudták 
kideríteni, hogy vájjon a leány állitésa igaz-e 
vagy nőm, de sokkal valószínűbb, hogy a 
leány költött mesével akarta félrevezetni a 
vizsgálatot s hogy öngyilkossági szándékból 
maga-maga szurkába össze magát. Az ügyet 
a rendőrség áttette a kir. ügyészséghez.

— A bejelentési hivatal ügyforgalma. 
A bejelentési hivatal az elmúlt február hóban 
közigazgatási ügy elintéztetett 132, kihágást 
ügy 62. Csolédkönyv kiadatott 55, igazolási 
jegy 2, ideiglenes igazolvány 8, bejelentési 
lap elintéztetett 9516, lakás közlés elintézést 
nyert 6832 esetben.

— Öngyilkosság. Balogh Sándor
24 éves debreczeni illetőségű fiatal ember 
Biró Józsefnél volt szolgálatban az Egy- 
háztércn. Balogh jó magavisolotü, csendes 
fiatal ember volt s gazdája nagyon megsze­
rette őt Szerdán este mindenki lefeküdt a 
háznál, csak ő maga maradt még fenn 
s úgy hajnali fél két órakor egymásután öt 
lövés dördült el szobájában. A lövés zajára 
a szomszédok szobájába rohantak — s ott 
találták őt ágya szélén, vérben, ke­
zében görcsösen szorította a revolvert. Az 
öngyilkosságról azonnal értesítették a rendőr­
séget s Pósalaky Mihály ügyeletes rendőr- 
tisztviselő és dr. Balkányi Ede kerületi orvos 
csakhamar a színhelyen voltak. Az orvos 
konstatálta, hogy a lövések közül 1 a mellbe 
kettő pedig az agyba fúródott, kettő pedig 
czélt tévesztve a falba hatolt. Balogh a há­
rom lövés daczára sem vesztette el eszmélemt 
s öngyilkossága okául azt hozta fel, hogy fél 
a katonaságtól, s miután most harmadjára 
jött volna sor alá. Még életben szállították ki 
a közkorház sebészeti osztályába.

— Halálozás. Valter Sándornó szül. 
Csáky Ilona életének 45. évében Jászkiséren 
elhunyt. Béke poraira.

— A hölgyközönsógnek. Budapc ;ti tu­
dósítónk értesít, hogy Gartner, Holvay és 
ezég (szervitatér 5.) főnökei külföldre utaztak 
a tavaszi ujdondásogok beszerzésére és e hó 
közepén érkeznek meg a legújabb és legdiva­
tosabb párisi és berlini selyem és gyapjú női 
divatkelmékkel, valamint ruha- és confectio- 
modellekkel.

— Ismerkedés. Kózsa Mihály uram rósz 
fát. tett a tűzre, mert négy napra invitálták 
meg a városháza soutterainjére. Úgy vezette 
ma elő a város lovas katonája, mert sehogy 
sem akart előkerülni a homokról. A kihágási 
bíró szobája előtt összeakad a másik mándlis 
magyarral, aki ekként adja fel a szót:

— Mé nem gyütt elő magátul ?
— Nem vót czimborám.
— No, no . . . neveti a másik, majd mi­

kor kinevette magát, tovább folytatja a 
kérdezősködést.

— Hát mé hozták most be ?
Mihály a vállait rángatja.
— Tugygya a menkő . . . Talán-tán mög 

akarnak velem üsmerkönni . . .
— Uj irtószer. Kártékony állatok u. 

m. phyloxera, peronospora és szántóföldekről 
tökéletesen kiirthatok a cs. és kir. szabad. 
„V i k t ó r i a“ műtrágyával, melyet Pong- 
r á c z Károly (Budapest., Dohány u. 74.) ta­
lált fel. Felvilágosítás és prospektust ingyen.

Háztüznózós előtt.1
A. : Figyelmeztetem, hogy a tanácsos ur 

házánál tiz leány van !
B : Szent isten, tiz lány 1 Hogy ismeri 

ott ki magát az ember ?
A : Kérjen majd — katalógust.
— Lili. Ez a neve egy uj hajszinezőnek 

melyet Csikós Ferencz (Budapest, Kígyó 
utcza 10.) talált fel. E haj festővel minden 
szinü : fekete, barna, szőke hajat lehet elő­
állítani. A „Lili“ haj szinezőt hiteles törvény­
széki vegyész vizsgálta meg, s a székesfővá­
ros elsőrendű fodrászai az összes eddig for- 
galmba hozott hajszinezők fölé helyezik.
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— Elvit távcső. A színházi jegyszedőné 
felkéri azon urat ki csütörtök este jobb közép 
hatodik sor negyedik számú támlásszéken ült 
s kölcsön kért távcsövet elvite, hogy azt vissza 
vinni szíveskedjék, mivel külőmben kénytelen 
lesz nevének kiírásával erre felszólítani.

Mulatságok
Elmúlt a farsang. Karnevál herczeg 

az alább felsorolt bálokban tartotta fényes 
búcsúját a tánczolni szerető közönségtől.

Az izraelita nőegylet bálja. Sikerült 
bált tartott szombaton este a deb. izr. nőügy­
iét, melyen előkelő közönség mulatott kitü 
nőén egész a késő hajnali órákig. Csinos sát­
rak voltak a táncztercmben, mely sátrakban 
szép asszonyok kínálták az enni és inni valót. 
Dr. Balkányi Miklósné elnöknő megje­
lenvén a bálon megkezdődött a táncz is, moly 
fokozot jó kedvvel folyt a Magyari test­
vérek talpalávalója mellett.

— Táviró és postaaltisztek bálja 
Vasárnap tartották meg a posta és táviró al­
tisztek minden tekintetben sikerült báljukat, 
melyen előkelő közönség volt jelen. A kedé­
lyes mulatságról természetesen nem hiány­
zott a jókedv, mely különösen a késő reg­
geli órákig tartó tánczolásban nyilatkozott 
meg. Az első négyest közel 100 pár tán- 
czolta.

A függetlenségi kör bálja. A debre- 
czen függetlenségi párt báljai mindenkor a 
legjobban szoktak siekerülni Ilyen fényes si­
kere volt a szombati bálnak, a melyen jelen 
voltak Thal y Kálmán, Kiss Albert, Rigó 
Ferencz orsz. gyűl. képviselők, Bakonyi 
Samu ügyvéd, R á t k a y László iró stb 
Ugyancsak díszes hölgyközönség volt jelen a 
mulatságon, a melyen ott láttuk a helybeli 
függetlenségi párt vezérfiait teljes számban. 
Kedélyes vacsora után melyen nem egy po­
hárköszöntő haogzott el kezdetét vette a táncz, 
mely a késő reggeli órákig tartott. Érdekes 
látvány volt végignézni a körmagyart, ezt 
a legszebb magyar tánezot melyen hatvan 
pár tánczolt.

Az iparos ifjúság önképző egylete 
által vasárnap uste rendezett bál egyik leg­
sikerültebb mulatsága volt az idei farsangnak. 
A Bika száloda díszterme szépen megtelt ez 
estére s bizony szűknek is bizonyult, ha te­
kintetbe vészük, hogy közel 120—130 pár 
tánczolta az első négyest. A tánezhoz a ze­
nét D a j n a Bandi kitűnő muzsikája szol­
gáltatta. A balnak a hajnal vetett véget.

A honvédegylet bálja. Az lg48/49 
iki honvédegylet választmánya Dr. Hegedűs 
Pál elnöklete alatt ülést tartott melyben több 
folyó ügyek intézteitek el. A többek között 
jelentés tétetett arról, hogy az egylet javára 
márczius 13-án (Szombaton) a „Korona“ szál­
loda termében megtartandó bálra nézve a 
rendező bizottság a szükséges intézkedése­
ket megtette és annak jól sikerülése remél­
hető.

Ingatlanok forgalma.

6 Takács Istvánná Szilágyi Julianna 
megveszi ;Szathmári Ferenczne Bekecs Juli­
ánná uj kerti szöllőnck az őt illető egy hatod­
részét 83 frtért. , Q„_n

7. Bucsai Juliánná Papp Istvánne 3050 
sorszámú házát megveszik Apródi János es 
neje Németi Jnliánna 1050 frtért.

8 Török Bálint eladja 2 hold 1450 öl 
területű ondódi földjét Németi Mihálynak
1100 frtért. . . , ...9 Pap István és neje Bucsai Juliánná 
megveszik Pál Sándor csapó-kerti szőllőjót a 
rajta levő házzal együtt 800 frtért,

10. Boros András és neje Daku Mária 
eladják 3079. sorszámú házukat Rácz Gábor 
és neje Balogh Erzsébetnek 1100 forintért.

11. Magyar Gábor mint kikoru gyer­
mek gyámja eladja csapó-kerti szőllőjét Ko­
vács József és neje Kiss Zsuzsánnának 1200
frtért, , TZ ,12. Uj fal ussy János es neje Karácsony 
Sára 4 hold 350 öl területű ondódi földjüket 
megveszik Guti István és neje Tolvaj Zsu- 
zsánna 1600 írtért.

13. Cziczó János ujosztásu földjét eladja 
Cziczó Lajos és neje Papp Eleonórának 400 

frtért.14. Özv. Urbányi Ferenczné Kádár Má­
ria 2811. sorszámú házát ondódi földjével 
együtt megveszik Újvári György és neje {.Ká­
dár Eszter 6000 frtért.

Anyakönyvvezetőnél.
Anyakönyvvezető : Hát, hogy hívják 

János bácsi ezt a legényt ?
János : Hát az anynyuk csak úgy h i j j a 

otthon, hogy gyere be János !
A barompiaczon.

Hogy ez a sertés ? 
Hatvan forint.
Hát ez a szőke is olyan drága mint

amaz.
Mondtam mán, hogy nincs ebben sze­

mély válogatás.

Szerkesztői üzenetek.
B. E. Csengi-, megkaptuk. Hozzuk. Koszoljuk és 

várjuk a többit.
J. K. Miután ön a kileczvenegyedik, aki konstatája 

hogy baj vau a kréta körül, ennélfogva önt már meg 
sem tehetjük a lutriba.

- h Helyb. Sajnáljuk, de nem érthetünk egyet, 
Abban a dologban a városnak igaza van, ahogy mi­
tudjuk Ha nem igy áll, tessék megmagyarázni az állás­
pontját. . ...,

H. S Nincsen ebben, kérjük semmi ötlet. Nem
kölhető.

S. A. N Várad. Levélre válasz a könyvel együtt
megy. . .

K. M. Schvarcz Ede nyomdája nincsen osszekotte- 
tésben lapunkkal, csupán albérletbe bírja lapunk kiadó­
jától a helységet.

— A debreczeni kir törvényszék telekkönyi osztá­
lyánál. —

1. Ladányi Sándor és neje Végh Juli­
ánná a tulajdonukat képező debreczeni 7275. 
sztjkvben A. I. 3673/44 hrsz. ingatlant elad­
ják Barta János és neje Bana Máriának.

2. Kupferstein Herman, úgy azonban, 
mint kiskorú gyermeke Kupferstein Mojsi Jó­
zsef, alias Móricz gyámja megveszi a Takarék 
és Hitelintézet részvénytársaság debreczeni 
bejegyzett ezég tulajdonát képező s összesen 
1 hold 175 ölet tevő uj-kerti földeket a rajta 
levő épületekkel 6500 írtért

3. Mezei Ferencz és neje Fogarasi Zsu­
zsanna elajándékozzák ujosztásu szántóföld­
jüket Tóth Imre és neje Mezei Juliánnának 
332 irt 81 kr. értékben.

4. Kovács József és neje Szűcs Eszter 
megveszik Kovács Mihály és neje Major Zsu- 
zsánna csapó-kerti szőllőjüket 360 frtért.

5. Doniján Lajos 2054. sorszámú, ennek 
ondódi földjének őt illető egy ötöd-részét el­
adja Szabó Mihálynaknak 2000 frtért.

Apró hirdetések.
Gyermektelen özvegy 
Ha jó helyet kapna.
Azonnal beállhat 
Házi kisasszonynak 
Vidéki papiakra.

Falusi plébános 
Gazdasszonyt akarna,
Fő. hogy főzni tudjon, —
Lehet szőke — barna-!
Ápolója legyen 
Késő vénségére,
Addig sem lesz szolgálója,
Hanem a — testvére.

Nyugdijképe s vagyok, 
Harminczöt éves még,
Némi hozománynyal 
Nősülni szeretnék.
„Post restante“ várok 
Arezképes levelet 
Ily jelige alatt :
„Ki igazán szeret.“

Havasi gyopárnak.
Egyetlen szerelmem 1 
Hiszel e szivemnek ?
Érted égek lelkem,
Hisz’ nálad az üdvöm,
Boldogságom leltem.
. . . Nagy örömhírt hozott 
Tegnapi leveled.
Csakugyan tízezer 
Forint járna veled ?
Bár e boldog perczet 
Minél előbb látnám.
Csókollak ezerszer,
Légy ott a találkán.
Várni fog epedve 
Szerelmesed, Náthán.

Gyermekszáj.
A kis L i z e 11 e : Mama, mikor van a 

te születésed napja?
Mama: Julius harmadikén! 
Lizette: És a papáé ?
Mama: Ugyanazon a napon. 
Lizette: (kitörő örömmel.) Hiszen ti 

ikrek vagytok !

Bocsánatkérés.
Biró: Maga ismételten nyakon verte a 

vádlót. Mit tud felhozni mentségül ?
V á d 1 o 11: De biró ur, kérem, tehetek 

én róla, hogy a vádló feje mindenütt ott van 
— ahol az én kezem.

4 arany, Ts ezüst* érem : 30 tiszteteti és elismorő ökle vél

Kwizda-féle

és kir. szab. mosóvíz 
lovaknak

Egy palaczk ára 1 forint 
40 kr. o. é.

Harminczöt év t ta van alkal­
mazásban az udvari lóistail li­
bán, valamint a nagyobb kato­

nai és polgári istállókban 
kitűnő sikerrel használtatik a 
lovaknak nagyobb fáradalmak 
előtt való megerősítésére, va­
lamint azok után való felfris­

sítésére, továbbá szorulások 
és izommerevedések ellen 
stb., az idomitásban képessé 
teszi a lovat nagyobb fel­
adatok véghezvitelére.

Csupán csak a fonti vód- 
jegygyel ellátva valódi és kapható Ausztria-Magyaror- 
szág valamennyi gyógyszertarában és drogueriáiban.

Főraktár: Kwizda Franz Joh.
cs. és kir o -m. és román k. udv. szállító kér. gyógy" 

szerárusnál, Korneuburg, Bécs mellett.

A ki divatos és jó
szöveteket

férfiruhák számára
olcsón akar venni, forduljon bizalommal

FRIEDRICH BRUNNER
posztókiviteli üzletéhez 

nagyban és kicsinyben
Brünn-ben,

Grosser Platz, Nr 4.
Meg nem felelő árut ellenvetés nélkül

8=ar-
visszafogad.

Minták ingyen és bérmentve.
NB Tartózkodom minden lármás öndicsórettől, 

minthogy 1880. (ta fennálló üzletem ismert jó 
hírneve a legfényesebb ajánlat.
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Márczius 7. „DEBRECZENI LAPOK“

Schwarz Márton
ingatlan és jelzálog-kölcs'ín

közvetítő irodája 
DEBRECZEN

Miklós-utcza sarkán 1904. sz. a. 
(Frohner-szállodával szemben).

Földbirtokok, házak, erdők, tanyák, ka­
száltok és kertek, vétele, eladása és ha­
szonbérbeadása a leggyorsabban eszkö- 

_________zöltetnek.________
YORK-MADEIRA szőllővessző, gyökeres 1000 
drb. ára 30 frt. Készlet 3000 drb. YORK- 
MADEIRA szőllővessző, sima, 1000 drb ára 
10 frt. Készlet 10,000, drb. 1896. évi aranka 
mentes VÖRÖS LÓHERMAG, métermá­
zsája 50 írttal, készlet 12 mm.

Dús mellékkeresetet
nyújtunk mindazoknak, kik törvé­
nyesen engedélyezett 

sorsjegyek részletfizetésre való 
eladásával foglalkozni kívánnak. 

Némi tevékenység mellett havonként 
150—200 frt könnyen megkereshető. 

Ajánlatok czimzendők:
May, Elfer és Adler 

bank- és váltó-üzlet 
BUDAPEST.

Phönix-hajkenőcs
a Stuttgarti egészségügyi 
és betegápolási kiállításon 
1890-ben dijat nyert Orvosi 
vélemény és ezer hálairat 
szerint az egyetlen reális és 
ártatlan szer, hogy uraknak 
és nőknek teljes üde hajza­
tot növeszszen ; igen fiatal 
uraknál erős bajuszt növeszt. 
Sikerért és ártatlanságért 
jótállás. Egy tégely 80 kr., 
postai küldemény vagy után­

vét 90 kr.

K. HOPPE, WIEN, XIV., 
Schweglergasse

Eladó szőllős kert. Az uj kertben 1 
nyilas szőllő kedvező árban eladó. Van rajta 
két szoba és konyhából álló lakás.

_____ ____ ._____ U - - I__ f MM I I I ' I ll|-| ■ — ■ II MII —II

Széchenyi-utcza végén. A posta kert­
ben 1200 □ öl gyár telepnek is alkalmas 
luczcrnás és gyümölcsös kort eladó

Kiadó bormérés. a n. Péterfia utczán 
egy igen jó helyen fekvő bormérési helyiség 
május elsejétől kiadó.______

. fteu«* —: -X.' v •-> 'rsvKw*" -sasasBaKK*nszsmctrKnvft llűEBQSBS

Eladó füszerüzlet. Egy nagy forgalmú 
utczában egy teljesen berendezett fűszer és 
vegyes kereskedés eladó áruk átvétele nem 
kötező. Évi haszonbére a boltnak, egy szoba 
konyha és kamarából álló lakással 26Ó frt

Egy magán hivatalnok. Ki a magyar 
és német levelezésben és könyvelésben telje 
sen jártas hivatalos órán kívül foglalkozást 
keres ____ ______

Ötezer forint óvadékkal, megtelelo 
gazdatiszti állást keres, egy gazdasági iskolát 
végzett, a gazdálkodás terén több évi tapasz­
talattal biró egyén. ___

Május hó elsejére szép úri lakások 
kiadók. ____  ___ _

Nagy vállalathoz, négy ezer forint kész- 
pénzzel rendelkező társ kerestetik

Kiadó vendéglő, közelvidéki mező 
városban egy igen jó menetelő fogadó telje­
sen berendezve haszonbérbe 3 vagy 6 évre 
kiadó.i ,a ófwtii ufigcsgwfqgKB'.y.yr»-- ~

Kitűnő talajú 1200 holdas 
szonbérbe kiadó.

TfS'.'WrvSíRí* VÍCT fi VW; 1 \'.Y\' k1*"

birtok ha-

Egy jó menetelü és élénk helyen 
lévő füszerüzlet, italmérési és tőzsdejog 
gal, betegség s családi körülmények folytán

lllllll......  .11111 .................. II ___» —
Törlesztóses jelzálog-kölcsönök bir­

tokokra, házakra, telkekre, rövidebb 
vagy hosszabb időre a becsórték három 
negyed részéig, az intézet által felmond 
Íratlanul, legelőnyösebb feltételek mellett 
eszközöltetnek.

Eladó ház. Nyil-utczán ,egy 10 évig 
adómentes szép uj ház eladó. Ara 3200 frt.

lews*

Haszonbérbe adó legelő. Szatmár 
megyében 1500 kát. hólcl erdős, bérezés nyári 
legelő, makk termésig kiadó. A legelőben 
igen sok tisztás van. valamint folyó patak, a 
mi igen előnyös. Ugyanott egy másik 300 
holdas sima területű kaszálló szintén kiadó. 
Folyó viz ebben is van. Szalma és széna a 
helyszínen kapható. _________________

Kiadó gyógyfürdő. Szatmár megyében 
egy gyógyfürdő, mely különös köszvény és 
reoma bánfáimat meglepő sikerrel gyógyít, 
kiadó.

Beiratások és felvilágosítások díjta­
lanul adatnak.

Dijak csak a sikerült közvetítés ese­
tében fizetendők.

KITÜNTETVE : az 1896. ezredéves érsz. kiálliiáiou a kormány által állapított
„MIU.IIXVILMI ALL A 111 ÉKEM“-mel,

mely magas kitüntetésben a hangszer-csoport összes versenyzői közül kizárólag
csakis ezégünk részesült.
Több színházi, katonai es pol­
gári zenekar, valunint a Buda­
pest fö- es székváros! összes 
tűzoltó-testületek egyed ül 

szállítói.

Teljes zenekari fel­
szerelések

a legjutányo-abb feltételek mellett.
Dalárdái üténybotok

művészi kivite ben.
Dalárdái accord-jelzők.

i

mr

WffiffE
CHICAGO
Cottage-Organ-Co

világhírű amerikai 
harmoniumgyárak 

kizárólagos képvise­
lői és egyedüli fő- 

elárusitói. 
Valamint sajat 

gyártmányú minde­
nütt elismert

iskolai, szalon- és 
egyházidi!harmoniumok

a lrgdusabb válasz­
tékban.

Zenekrpaczltások által leg­
jobbaknak elismert czim- 

balmok.
Községi és tornász: ti dobok 

jutányos árban.

A R I O S A.

Harmonikák
kitűnő hanggal

2 írttól 3, 4, 5 6, 7, 8, 10 frt 
és feljebb

Különlegességek aczélhangu harmoni­
kákban.

Bármilyen és bármennyi darabot hatá­
sosan lehet eljátszani zeneismeret nél­

kül az Ariosán.
1. sz. Ariosa...................................frt 18
1V2 „ „ aczélhangcal . . . frt 21
2 „ „ kvttős énekhangokkal 36

aczélsip al................................frt 28
Az érczjátéklapok darabja . . . kr. 60

Magyarország egyetlen és első harmonika-gyára

STERNBERG ARMIN és TESTVÉRE
Telefon.

csász. és Icir. szab. hangszer-ipar
Telefon.

Budapest, VII. kér., Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék: a) harmonikákról ; b) median ika zen4lfi-mtivekrnl és zenélő dis. Iá gyakrnl : c) az összes 
egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, czimhalmok, cziterák, harmoniumok, zongorákról stb. vidékre 
ingyen es bérmentve, Árjegyzék köréinél kérjük megnevezni, ko-y miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

*wlh5*TjTw.íí:k iKaaziiTKi-t-A rzrxsiaM
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a legszebb tavaszi 

férfi, női és gyermek sárga czipők

Debreczeu, Frohner-szálloda alatt.
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Tisztelettel tudatom a t, fogyasztó közön­
séggel, hogy a Sas-uteza 18. sz. alati lévő

Sorcsarnok és étterem
vezetését folyó hó 15-én átvettem.

ízletesen készített ételek, kitűnő uj- és 
ó-borok, üvegezett borok s pezsgők kiszolgá­
lásával igyekezni fogok a t. vendégeim nagy- 
rabecsült pártfogását kiérdemelni.

Kőbányai Koronasör

egy pohár 8., egy korsó 13 kr.
Frissen készített villás reggeli (zóna).

Ebédek és vacsorák rendezését jutányos árban 
elvállalom. — Abonnomákat elfogadok.
Becses pártfogásukat kérve maradtam

mély tisztelettel

Dreier M. Károly
kezelő vendéglős.

Különlegességek a ve- 
í'&m gyászét! laboratóriumból 

szépítő szerekre
Fischer Róberttól

a vegyészet orvosa és szé- 
pitőszerész.

Becs, I., Habsburgergasse 
4. II. emelet.

Ilajirtó-szer (Epilatoire)
teljesen irtja az

arczból a szőrt, a kézről, karról stb.
A szőrt kellemetlen helyekről! eltávolítása, úgy, 

hogy az ismét meg no nőjjön, a mai napig minden­
kinek hő óhajtása volt, mivel nem létezett szer, a 
mivel a szőr növését meg lehetett volna akadályozni., 
Nagy feltűnést azért kelt az ón szerem,_ mely nem-; 
csak a szőrt irtja, hanem az utánanövést is meg-; 
akadályozza, annál inkább, mivel teljesen jótállók a' 
szer biztos sikeréről, amennyiben kötelezem maga­
mat nem sikerülés esetén a teljes összeget vissza­
szolgáltatni.
A különlegességeit árai:

Bajirti-iw (Epilatoire) ílí£«,%5.í,‘n
kis üveg .... írt ti.—
ugyanaz 1 nagy üveg . • • írt 10.—

1 ‘ línn^n(, mely az arczból és kezekről rögtön el- AlCZ-KenOCS, távolítja a szőrt, stb. dbként írt 1.-

Szcpló CllCIli ereöie post' csőm. franco 20 krral több.

Ózon, vízben feloldva 1 üveg p« mer) frt 1.25
SZŐke-VIZ (Blondeau) 1 üveg (fél titer) írt 3.—

v.ll szőkétől feketéig 1 karton
„fű IldJlBDUlMci frt 1.20., 3., 5.

MPnnílrű nappali pouder 3 árnyalatban 1 karton 
lllUlllv rougeval 3 frt. 1 karton reuge n. 2.—

I ÄnniaceaffP liliwiilplf a legelegánsabb kivitel- 
AieZ-OllIJldüOdgb-hlöZlIüjK. ben frt 6.—

Arcz-massage erémc i tégely 
Vörös orrok elleni szer

frt 1 —

1 karton . frt 2.—
bőr atka (Mitesser) kiirtá­
sára frt 1.50 

Brochürök az ózonról és az egyes különlegességek­
ről ingyen és bérmentve.

Bizonyítványok a szerek ártalmatlanságáról megte­
kintés végett mindenkor nyitva tartatnak, úgyszintén 
az eprekre menő köszönő-iratok a világ minden 
részéről is. Felvilágosítások mindenféle szépitészeti 
dolgokban és lelkiismeretas szakértő tanácsot ingyey 
adok naponta d. e. 10—12 és d. u. 2—4 óráig. 

Vidékre levéllileg is.
Fiók-üzletek Budapesten :

Török József gyógyszertárában, Király-utcza és 
Fáykiss J. gyógyszertárában a „nagy Kristóféhoz.

Ifj. Gyarmathy János
mészáros és hentes üzlete

breczen, Fiivészkert-utcza sarkán.
Ajánl:

I- ső rendű Tehénhust nyomtatók
nélkül kilóját 44 krórt 

Rostélyost 5 szeletet 1 kilóba „ 40 „
II- od rendű Tehénhust „ 34 „
III- ad rendű Tehénhust „ 32 „
Gulyásnak valót „ 30 „
Leves, velős csontot „ 26 „

-s-
A Nagy-Csapó-utczai Zenede alatt:

Debroczen 1897, Nyomatott Kutas! Imre könyvnyomdájában.

I-BÖ rendű Tehénhust kilóját 44 krórt
II* od „ ,, ,, 36 „

Nagyobb megrendelések szállítását min­
den időben elvállalom és díjmentesen haza 
küldöm. — A T. Vendéglős urakat a fogyasz­
tás arányához árkedvezményben részesítem.

A hús egész délután is kapható.
A nagyérdemű közönség becses pártfo­

gását kérve maradtam
tisztelettel

ifj. Gyarmathy János
mészáros és hentes mester.
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